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Drogues et addictions en Auvergne-Rhône-Alpes : usages, usagers, marchés, mortalité, traitements et répression traités à travers différents indicateurs et tendances. Cette page recense les données les plus récentes. 
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NB : Pour accéder à l’exhaustivité des publications OFDT sur la région Auvergne-Rhöne-Alpes, cliquer ici (lien vers page de résultats du moteur de recherche sur critère zone géographique = Auvergne-Rhône-Alpes).

L’OFDT publie chaque année deux types de données en Auvergne-Rhône-Alpes.
[bookmark: _q0zj59n3rlmu]Fiche régionale 
Elle renseigne plusieurs indicateurs sur les consommations de substances psychoactives (jeunes et adultes, hommes et femmes, niveau et évolution) et les niveaux de mortalité, de traitements de substitution aux opioïdes, de statistiques pénales.
[bookmark: _l9ah5xh1vfni]Synthèse sur les phénomènes émergents
Observation des phénomènes émergents que l’on peut observer en matière de substances psychoactives (modes d’usages, caractéristiques des usagers, marchés) sur différentes scènes de consommation et de trafic. 
[bookmark: _fjqkd63s7bim]Portraits de territoires
L’OFDT a également réalisé sur commande deux “portraits de territoire” : l’un en janvier 2016 (Rhône-Alpes (lien vers le document https://ofdt.eclydre.fr/sites/ofdt/files/2023-11/field_media_document-4030-doc_num--explnum_id-22290-.pdf)), l’autre en juin 2017 (Auvergne (lien vers le document https://ofdt.eclydre.fr/sites/ofdt/files/2023-11/field_media_document-3900-doc_num--explnum_id-25265-.pdf), décrivant de manière détaillée la consommation de substances psychoactives constatée et l’offre médico-sociale offerte dans ces régions.
[bookmark: _vlkedgkjqwdn]Données ESCAPAD régions sur les usages à 17 ans
Les données ESCAPAD régionales 2017 sur les usages à 17 ans sont par ailleurs disponibles au format Excel.
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